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Odstartoval MAP IV na Nymbursku!

Výzva pro aktivní pedagogy ze Svatojiřského lesa! 

Plán rozvoje vzdělávání na Mladoboleslavsku běží na plno
Vzpomínáte? Inspirativní kavárny, v nichž jsme představovali 

veřejnosti se zájmem o vzdělávání a výchovu renomované 
odborníky či známé osobnosti z nejrůznějších oborů, také 
workshopy pro učitele, setkávání ředitelek a ředitelů základek 
a mateřinek ze Svatojiřského lesa a na Nymbursku, společné 
exkurze pedagogů za zkušenostmi odjinud, letní inspirativní 
školy pro učitele… to je stručné připomenutí projektu MAP 
neboli Místního akčního plánu vzdělávání na Nymbursku. O jeho 
četných aktivitách jsme vás s radostí informovali již od roku 2016, 
tehdy začal MAP I. Postupně úspěšně navazovaly MAP II a MAP 
III, ten však skončil v listopadu 2023. Nyní přichází dobrá zpráva: 

představuje se MAP IV! A tak až do konce roku 2025 se můžete 
spolu s námi opět těšit na spoustu zajímavých aktivit určených 
nejen pro pedagogy či vedení škol, ale také pro širokou veřejnost. 
Pokračujeme v tradici již zmíněných Inspirativních kaváren, 
na jejichž organizaci spolupracujeme s Městskou knihovnou 
Nymburk. Učitelům nabídneme atraktivní workshopy zaměřené 
na moderní didaktické metody. Vedle toho chystáme návštěvy 
do inspirativních škol mimo ORP Nymburk. V našem hledáčku 
však nejsou jen pedagogové a rodiče, ale všichni, kdo se podílejí 
na vzdělávání, neboť jen jejich propojováním a spoluprací lze 
dosáhnout cíle, o jehož dosažení od počátku MAPŮ usilujeme: 
aby v našem regionu byly dobré školy a dobří učitelé a aby děti 
chodily do školy rády. Věříme, že nám pomůžete. Ptáte se jak? 
Stačí, že se budete spolu s námi zajímat o vzdělávání kolem 
sebe. 

Co takhle změnit k lepšímu své okolí?
Výzva pro aktivní učitele a jejich žáky ze základek ze 

Svatojiřského lesa, kteří se nebojí udělat něco nejen pro sebe, 
ale i pro ostatní. 

Zlepšit své nejbližší okolí? Dokáží to už i děti se šikovným 
učitelem. A nyní mají jedinečnou příležitost uskutečnit své 
nápady díky fi nanční i mediální podpoře v rámci projektu MAP 
IV na Nymbursku. Jeho realizační tým, který již osmým rokem 
spolupracuje se školami v ORP Nymburk, tímto vyzývá aktivní 
učitele, aby se zúčastnili se svými třídami tvůrčí aktivity „Chceme 
zlepšit místo, kde žijeme“.

Věříme, že se najde nemálo pedagogů na základkách, kteří 
dokáží zatáhnout své žáky do společného díla, které přispěje 
ke zlepšení prostředí a vztahů v jejich okolí. O nápady určitě 
nebude nouze, jako tomu bylo i v předchozím ročníku. Tehdy sice 
komplikoval realizaci zatracený covid, ale přesto se uskutečnilo 
např. „Buřtování s přáteli naší školy“, byl vytvořen „Stromověstník 
– život našeho školního sadu“ či „Knihobudka“..

Letošní výzva zní jasně: nebát se! Rádi přijmeme i Vaše 
napády.

Máme za sebou prvního půl roku fungování projektu MAP 
v ORP Mladá Boleslav (MAP IV., reg. č. projektu: CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008214), kde jsme partnerem Dolnímu Pojizeří. 
Navazujeme v něm na MAP III., ze kterého vzešel plán rozvoje 
vzdělávání na roky 2024 a 2025. Cíli projektu jsou zejména 
zlepšení kvality vzdělávání v mateřských a základních školách 
v daném území v souladu s potřebami a problémy tohoto území a 
prohloubení spolupráce a zapojení relevantních aktérů z území do 
procesu plánování a aktualizace místního akčního plánu rozvoje 
vzdělávání na další roky.

Co projekt školám a dalším cílovým skupinám přináší:
• sdíleného odborníka pro logopedii
• sdíleného odborníka na supervizi
• sdíleného odborníka pro prevenci na školách
• sdílené edukační pomůcky
• pracovní skupiny pro fi nancování; pro rovné příležitosti; pro 

podporu moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji 
klíčových kompetencí

• příměstské tábory (logopedický; pro děti cizinců)
• setkávání zřizovatelů a ředitelů škol
• inspirativní výjezdy se zástupci škol
• aktivity zaměřené na klima ve škole, mindfulness a wellbeing
• vzdělávání pro děti a rodiče
• vzdělávací workshopy a semináře pro děti a žáky
• a další...

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁNY VZDĚLÁVÁNÍ MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁNY VZDĚLÁVÁNÍ

Šárka Dvořáková

MAP IV na Nymbursku

Šárka Dvořáková

MAP IV na Nymbursku

Eliška Diblíčková

MAP IV v ORP Mladá Boleslav
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NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT
Pokud přemýšlíte o zvýšení energetické efektivnosti vašeho domova a snižování nákladů na energie, program „Nová Zelená 

Úsporám Light“ (NZÚL) může být pro vás ideálním řešením. Tato iniciativa nabízí fi nanční podporu pro občany, kteří chtějí provádět 

energeticky úsporná opatření ve svých domácnostech. 

Zde je přehled o tom, jaké kroky je třeba podniknout pro získání dotace a kolik fi nancí můžete očekávat: 

Tematické zaměření programu

Program NZÚL poskytuje fi nanční podporu pro několik druhů energeticky úsporných opatření:

• Izolace střech, stropů, fasády, podlah a výměna oken a dveří za energeticky úsporné varianty 

• Instalace fotovoltaických nebo termických systémů pro ohřev teplé vody 

Podmínky pro získání dotace:

Žadatel má ke dni podáni žádosti, po celou dobu její administrace a po dobu udržitelnosti trvaly pobyt v podporované nemovitosti.

Žadatel je vlastník nebo spoluvlastník podporovaného – rodinného domu nebo bytu v bytovém domě nebo spoluvlastnického podílu 

na bytovém domě s právem užívat posuzovaný byt nebo je člen bytového družstva s právem užívání posuzovaného bytu v bytovém 

domě.

Žadatel a všichni členové domácnosti ke dni podání žádosti o podporu:

• Pobírají starobní důchod a nevlastni další stavbu pro bydlení nebo podíl na takovéto nemovitosti, a to včetně bytu v bytovém domě 

nebo člensky podíl v bytovém družstvu, který mu zajišťuje možnost užívání bytu, nebo

• pobírají invalidní důchod 3. stupně, nebo

• jsou zahrnuti do okruhu společně posuzovaných osob v žádosti o příspěvek na bydlení v dané nemovitosti, nebo

• jsou zahrnuti do okruhu společně posuzovaných osob v žádosti o přídavek na dítě žijící ve společné domácnosti se žadatelem.

Výše fi nanční podpory poskytované v rámci programu NZÚL se liší v závislosti na konkrétním opatření.  Maximální celková výše 

podpory na realizaci opatřeni v součtu všech podpor z programu Nova zelena úsporám Light je 250 000 Kč. Žádost, u které je celková 

výše podpory stanovena dle platných podmínek při jejím podáni nižší než 30 000 Kč, nebude přijata.

Postup pro získání dotace:

1. Konzultace a plánování: Zjistíme, zda jste oprávněný žadatel/ka. Prokonzultujeme vaše možnosti a plány realizace. Vysvětlíme 

vám podmínky dotace na jednotlivá opatření (např. nutnost el. identity občana či bankovní identity pro podání žádosti) a průběh 

vyřizování dotace. Necháme Vás si vše řádně promyslet. 

2. Podání žádosti: Pokud se rozhodnete, že do dotace půjdete. Následuje domluva kontroly na místě realizace s přípravou podkladů 

pro žádost a pokud požádáte pomůžeme se založením elektronické identity občana. Výsledkem je připravená žádost na podáním, 

buď vámi nebo za vás můžeme podat žádost my. 

3. Schválení žádosti: Od podání žádosti po obvykle do 4–6 týdnů bývá vložená žádost zkontrolována projektovým manažerem 

a vydáno kladné rozhodnutí ministra, kterým je vaše žádost schválena a poté Vám do 14 dnů přijde dotace formou zálohy na účet. 

4. Doložení realizace projektu a ukončení administrace: Po dokončení realizačních prací a zaplacení všech faktur se s námi opět 

spojíte a následuje další kontrola na místě, během které připravíme všechny podklady k zdárnému ukončení. Následně podavatel 

žádosti vloží vše do systému a počkáme na další kontrolu od projektového manažera a zprávu o ukončení. Tím je věc úspěšně 

ukončena a je třeba jen dodržet podmínky pětileté udržitelnosti projektu. 

Závěr: 

Místní akční skupina SVATOJIŘSKÝ LES, z.s. „Nová Zelená Úsporám Light“ registruje již přes stovku žádostí. Rádi pomůžeme s 

žádostí i vám.

Kontaktní osoby:

Ing. Šárka Dvořáková (e-mail: dvorakova@svatojirskyles-mas.cz)

Mgr. Markéta Karásková (e-mail: karaskova@svatojirskyles-mas.cz)

www.novazelenausporam.cz

INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM

Do 3. výzvy z Integrovaného regionálního operačního programu 2014–2020, která byla zaměřena na dvě oblasti 

podpory, tj. techniku pro integrovaný záchranný systém a stanice integrovaného záchranného systému, byly přijaty dva 

projekty a oba byly podpořeny a zrealizovány.

V rámci 1. výzvy z Integrovaného regionálního operačního programu pro oblast hasičů podpořila MAS realizaci 

4 projektů ve svém území. Všechny projekty jsou zaměřeny na pořízení vybavení pro jednotky sboru dobrovolných 

hasičů. Dojde například k pořízení dýchacích přístrojů, radiostanic, osvětlovacích souprav či termokamer.

Projekty podpořené Místní akční skupinou 
SVATOJIŘSKÝ LES, z.s. v 3. výzvě INTEGROVANÉHO 

REGIONÁLNÍHO OPERAČNÍHO PROGRAMU

Z Integrovaného regionálního operačního programu 
podpoříme 4 projekty

Název projektu: Technika 

 pro SDH Rožďalovice 

Žadatel: Město Rožďalovice

Celkové výdaje projektu: 432 000 Kč

Výše dotace: 410 400 Kč

Projekt byl zaměřen na pořízení přívěsu s cisternou na 

pitnou vodu, elektrocentrály, osvětlovací soupravy, ruční 

radiostanice a ponorného čerpadla. Pořízená technika 

a vybavení slouží k zásahům jednotky sboru dobrovolných 

hasičů.

Název projektu: MODERNIZACE STANICE 

 IZS VESTEC

Žadatel: Obec Vestec

Celkové výdaje projektu: 499 837 Kč

Výše dotace: 474 845,15 Kč

V rámci projektu došlo k instalaci tepelného čerpadla na 

hasičské zbrojnici. Dále byly realizovány rozvody topení 

a instalovány radiátory či provedeny drobné stavební 

práce.

Luděk Beneš

Luděk Beneš

Pořadí výběru Žadatel Název projektu
Celkové způsobilé 

výdaje projektu
Příspěvek EU

1 Obec Vestec Pořízení vybavení pro JSDH Vestec 350 000,00 Kč 332 500,00 Kč

2 Obec Jabkenice Vybavení pro JSDH Jabkenice 327 383,00 Kč 311 013,85 Kč

3 Město Rožďalovice
Obnova a pořízení nového vybavení 

pro JPO Rožďalovice
480 000,00 Kč 456 000,00 Kč

4 Městys Křinec Zvýšení bezpečnosti JSDH Křinec 385 000,00 Kč 365 750,00 Kč

ročník 11 • číslo 1/2024 • červenec 2024ročník 11 • číslo 1/2024 • červenec 2024 STRANA 76 STRANA



OPERAČNÍ PROGRAM TECHNOLOGIE A APLIKACE PRO KONKURENCESCHOPNOST

PROGRAM ROZVOJE VENKOVA A SPOLEČNÁ ZEMĚDĚLSKÁ POLITIKA

Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) spravuje na svém území MAS 

SVATOJIŘSKÝ LES, z.s. od roku 2023. 1. výzva s alokací 1 010 000 Kč proběhla v první polovině roku 2024. Podpořen 

byl jeden projektový záměr. 

Výzvy OP TAK jsou určeny malým a středním podnikům včetně OSVČ a podporují se následující oblasti s podmínkou 

integrace technologií do vnitropodnikového systému, a s podmínkou, že realizací projektu dojde k významnému posunu 

v rámci činnosti fi rmy:

a) Robotizace, automatizace, digitalizace

b) E-shop a cloudové služby

c) Komunikační infrastruktura, identifi kační infrastruktura a výpočetní technika.

Výše dotace je 50 %. Další výzvu lze očekávat v roce 2025. Plánovaný harmonogram výzev a další informace naleznete 

na webových stránkách MAS. Případně je možné se již nyní obracet na kancelář MAS s konzultacemi.

Vybrané projekty podpořené Místní akční skupinou 
SVATOJIŘSKÝ LES, z.s. v Programu rozvoje venkova

Název projektu: Nákup technologie

 minipivovaru

Žadatel: JL Stream, s.r.o

Celkové výdaje projektu: 7 689 272 Kč

Výše dotace: 2 247 750 Kč

Předmětem projektu bylo pořízení a instalace veškerých 

technologií k výrobě a stáčení piva v Pivovaru Tahoun ve 

Všejanech. 

Název projektu: Nákup pluhu

Žadatel: Aleš Ladra

Celkové výdaje projektu: 453 750 Kč

Výše dotace: 187 500 Kč

V rámci projektu došlo k pořízení nového pluhu 

zemědělského podnikatele z Úmyslovic, díky kterému je 

jeho zemědělská činnost prováděna efektivněji.

Eliška Diblíčková

Markéta Karásková

PROGRAM ROZVOJE VENKOVA A SPOLEČNÁ ZEMĚDĚLSKÁ POLITIKA

7. výzva z Programu rozvoje venkova ČR

1. Výzva v rámci SP SZP

Popis aktivit
Alokace 

v Kč
Výše 

podpory

Fiche 4 
– 

Podnikání 
malých 

a středních 
podniků

Podpora zahrnuje podnikání malých a středních podniků a zahrnuje 
výdaje, které se týkají zemědělského, lesnického i nezemědělského 
podnikání, včetně zpracování produktů a jejich uvádění na trh, 
a je určena zejména na investice do staveb, strojů, technologií 
a vybavení pro založení a rozvoj podnikatelských činností.

5 000 000 50%

Fiche 5 
– 

Základní 
služby 

a obnova obcí

Podporovány budou výdaje na vybudování, zlepšování nebo rozšiřování 
drobné infrastruktury na venkově. 
Podpora v rámci této Fiche může zahrnovat následující aktivity: 
a) Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, 

center vzdělávání a knihoven 
b) Drobná infrastruktura a základní služby (zastávky veřejné dopravy, 

hřbitovy, dětská hřiště a sportoviště, prostory pro separaci odpadů, 
komunální technika včetně zázemí) 

c) Školská zařízení (zařízení školního stravování, školní sportoviště/
tělocvičny a venkovní prostory) 

5 000 000 70%

Fiche 6 
– 

Neproduktivní 
infrastruktura 

v krajině

Podpora zahrnuje výdaje, které souvisejí s rekonstrukcí a budováním cest 
či stezek. Kromě rekonstrukce a výstavby cest/stezek a jejich značení bude 
podporována i obnova či nová výstavba souvisejících objektů 
a technického vybavení, dále také aktivity zaměřené na posílení rekreační 
funkce jako odpočinková místa. Podpora může být poskytnuta 
i na související mobiliář. Cesty/stezky musí být realizovány mimo 
zastavěné území obce. V rámci této Fiche nelze podpořit cyklostezky. 
Podpora může zahrnout také opatření k ochraně a tvorbě životního 
prostředí a zvýšení ekologické stability území či protierozní opatření. 

Podpora v rámci této Fiche může zahrnovat následující aktivity: 
a) Neproduktivní infrastruktura v krajině 
b) Lesní a polní cesty 
c) Prvky územního systému ekologické stability a protierozní opatření 
d) Stezky v lese i mimo les

1 911 420 70%

Jiří Novák Pořízení neseného postřikovače Mcely

Jaroslav Procházka Pořízení radličkového kypřiče Krchleby

V termínu 27.12.2023 – 7.1.2024 proběhl poslední příjem žádostí o dotaci v Programu rozvoje venkova (PRV) 

z programového období 2014-2021 se zbylou alokací. Výzva byla určena pro zemědělce a přihlásily se do ní 2 projekty 

a oba byly podpořeny v celkové výši podpory 550 300 Kč. 

Program rozvoje venkova (PRV) se s přechodem na nové programové období přejmenoval na Strategický plán 

Společné zemědělské politiky (SP SZP) a v rámci naší MAS se v návaznosti na strategii území rozšířil o oblast rozvoje 

obcí a o lesnictví. 

Výzva byla vyhlášena v průběhu června 2024 a je v ní alokováno 11 911 420 Kč. Oblasti podpory:

Žádosti o dotaci se budou podávat skrz Portál farmáře, do které musí mít žadatel zřízen přístup. Přístup je možné zřídit 

skrz datovou schránku zasláním přihlašovacího formuláře nebo na SZIFu v Nymburce či Mladé Boleslavi.

Pro více informací či pro řešení jednotlivých projektových záměrů kontaktujte Markétu Karáskovou. 
Markéta Karásková

pivovar Tahoun ve Všejanech

zemědělský pluhtechnologie minipivovaru

technologie minipivovaru
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SVATOJIŘSKÝ POKLAD

SVATOJIŘSKÝ POKLAD podpoří letos 16 akcí

Přehled podpořených žádostí ze SVATOJIŘSKÉHO POKLADU v roce 2024

číslo žádosti žadatel název projektu částka

1 Základní škola Budiměřice, okres Nymburk Dětský den na školní zahradě 5 000 Kč

2 Mateřská škola Netřebice, okres Nymburk
„Rok na vsi“- představení nové zahrady s 

dětským programem
5 000 Kč

3 SK Rejšice, z.s. Rejšický kotlíkový guláš 5 000 Kč

4
Masarykova základní škola 
a Mateřská škola Dymokury

Zahradní slavnost MZŠ a MŠ Dymokury 5 000 Kč

5 TJ Sokol Struhy z.s. III. STRUŽSKÁ FOTBALOVÁ ZÁBAVA 5 000 Kč

6 Myslivecký spolek Hájek Košík Střelecké odpoledne s myslivci Košík 5 000 Kč

7
Český rybářský svaz, z.s., 

místní organizace Rožďalovice
Rybářské závody na Hasině 5 000 Kč

8
SH ČMS 

– Sbor dobrovolných hasičů Žerčice
Oslavy 140 let založení SDH Žerčice 5 000 Kč

9
SH ČMS 

– Sbor dobrovolných hasičů Zavadilka
Dětský den Zavadilka 5 000 Kč

10
SH ČMS 

– Sbor dobrovolných hasičů Košík
Traktoriáda a sraz historických strojů 2024 

- 31.8.2024
5 000 Kč

11
Fajn Budiměřice, 

příspěvková organizace
Dětský den v obci Budiměřice 5 000 Kč

12
SH ČMS 

– Sbor dobrovolných hasičů Hrubý Jeseník
Jeseňská šlápota 2024 5 000 Kč

13 MS Ronovka DEN MYSLIVOSTI 5 000 Kč

14 ZOO Chleby, o.p.s. Mobilní zázemí pro venkovní aktivity zoo 5 000 Kč

15
Mateřská škola Vlkava, 
okres Mladá Boleslav

MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ 5 000 Kč

16
SH ČMS 

– Sbor dobrovolných hasičů Krchleby
ČARODĚJNICE 2024 5 000 Kč

Letošní výzva ze SVATOJIŘSKÉHO POKLADU zaznamenala opět velký zájem ze strany žadatelů. Celkem bylo 

podáno a následně podpořeno 16 žádostí o podporu od neziskových a příspěvkových organizací, které jsou členy Místní 

akční skupiny SVATOJIŘSKÝ LES, z.s. SVATOJIŘSKÝ POKLAD slouží pro podporu konání různých společenských, 

kulturních či sportovních akcí v území MAS. Fond je fi nancován z vlastních příjmů Místní akční skupiny SVATOJIŘSKÝ 

LES, z.s. a celkový počet podpořených projektů ze všech ročníků je 70.
Luděk Beneš

OKÉNKO PRO ROZHOVOR S ELIŠKOU DIBLÍČKOVOU

Eliško, od ledna jsi naší novou zaměstnankyní. Můžeš se 

našim čtenářům představit? Co tě do MAS přivedlo?

Jmenuji se Eliška Diblíčková, pocházím z Křince a duší jsem 

ekolog. Ekologii a ochranu přírody jsem také vystudovala na 

vysoké škole. Všechna moje studia mě hodně ovlivnila. Jsem 

zvídavý člověk a nové informace nasávám jak houba, a to nejen 

z oblasti životního prostředí. Pracovně jsem začínala jako vedoucí 

kanceláře v půjčovně lodí na Sázavě. Na čas strávený venku 

u vody se skvělou partou ráda vzpomínám. Chtěla jsem se však 

přece jen věnovat více té ekologii, a tak jsem se stala projektovou 

manažerkou v ČSOP Arboristická akademie – organizaci věnující 

se především vzdělávání a osvětě v oblasti péče o stromy.

Do MAS jsem se dostala, jak už to bývá, souhrou životních 

událostí. Po deseti letech strávených v Posázaví jsem se vrátila do 

rodného kraje a než jsem se stačila rozkoukat, narazila jsem na 

inzerát, že do MAS sháníte projektového manažera. Požadavky 

na kandidáty na mě přímo pasovaly, tak jsem si řekla, že to je asi 

znamení a mám to zkusit :-).

Co je v MAS tvojí hlavní náplní?

Těch činností a projektů, kterým se v MAS věnuji, je hned několik. 

To se mi líbí, že práce je pestrá a že se MAS věnuje regionu 

komplexně, ve více oblastech. Konkrétně jsem koordinátorkou 

aktivit Místního akčního plánu v ORP Mladá Boleslav, mám na 

starost nový dotační program pro podnikatele OP TAK, stala 

jsem se brokerem pro projekty EIP, řeším zápůjčky mobiliáře 

a pomáhám s organizací a administrací dalších aktivit.

O Místním akčním plánu a OP TAK se čtenáři dočetli 

v předchozích článcích. Co znamená broker a co zkratka 

EIP?

Broker, neboli inovační zprostředkovatel, je specializovaný 

poradce evidovaný u Ministerstva zemědělství, který může 

podávat žádosti na přípravu inovačních projektů v zemědělství, 

potravinářství či lesnictví. Jeho úkolem je založit tzv. operační 

skupinu složenou z různých subjektů, a pomoci jim s přípravou 

projektu EIP. Zkratka EIP znamená Evropské inovační 

partnerství. Jedná se o koncept EU, jehož cílem je podpora 

konkurenceschopného a udržitelného zemědělství. Může se např. 

jednat o projekty týkající se zavedení nových postupů ve výrobě 

nebo třeba o změny v krajině vedoucí ke zvýšení biodiverzity. 

V MAS jsme otevření spolupráci na projektech v regionu. 

Případní zájemci mě mohou kontaktovat na diblickova@

svatojirskyles-mas.cz nebo na tel. 739 510 290.

Prozraď ještě, co se skrývá pod vyjádřením “pomáhám 

s organizací a administrací dalších aktivit”.

To je opravdu různorodé. Vymysleli jsme například školení 

pro spolky a další neziskovky, které jsou členem MAS. Prvním 

tématem byla první pomoc včetně zaměření na první pomoc pro 

děti, kterého se zúčastnili především vedoucí různých zájmových 

kroužků a učitelky mateřských a základních škol. Pod administrací 

myslím všechny možné činnosti od zápisu z jednání Valné 

hromady, přes evidování projektů podaných do našeho grantu 

Svatojiřský poklad, až po přípravy dotačních žádostí pro obce. 

Poohlížím se také po nových dotačních možnostech pro MAS, 

rádi bychom např. zabrousili do vod mezinárodní spolupráce 

a vyměnili si zkušenosti se zahraničím.

Děkujeme za rozhovor a přejeme spoustu dalších 

zajímavých projektů v následujících letech!
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TŘI OTÁZKY NA TŘI STAROSTY

Uvádíme novou pravidelnou rubriku s krátkými anketami pro starosty obcí v území MAS. Začínáme na začátku abecedy, 

otázkami na starostku obce Bobnice a starosty obcí Čilec a Dvory.

1) Jak hodnotíte dosavadní spolupráci s Místní akční 

skupinou SVATOJIŘSKÝ LES? Co oceňujete a kde 

vidíte potenciál pro změny/novinky do budoucna?

Hana Černá (Bobnice): Spolupráci s MAS Svatojiřský les, 

z.s. nemohu hodnotit jinak, než jedině kladně. Práce všech 

pracovníků a vedení MAS je na skvělé úrovni a doufám, že 

to tak bude i v budoucnu. Těším se na další spolupráci při 

řešení fi nancování našich projektů.

Bc. Aleš Břetenář (Dvory): Spolupráce s MAS je velikým 

přínosem pro obec a její zástupce a to nejen při řešení 

problémů kde nás zaměstnanci MAS dokážou nasměřovat 

na kolegy kteří mají zkušenosti v dané problematice, ale 

hlavně je to organizace která nás propojuje a díky tomu 

vidíme dál než za hranice své obce. Dostáváme obrovskou 

inspiraci co je možné ještě pro své občany udělat 

a vidíme, jak věci fungují jinde. Nyní jsem osobně rád za 

vznik pracovních skupin, kde společně řešíme například 

školství a komunitní energetiku. Jsem také rád, že MASka 

není organizací pouze pro zástupce vedení obcí, ale že 

dělá mnoho pro celou naši komunitu. Například chci zmínit 

pomoc z dotací na zateplení a výměnu kotle. Je toho 

opravdu mnoho a myslím, že jde správným směrem, aby 

to byla organizace, která bude mít v regionu stále větší 

a větší význam.

Pavel Ženatý (Čilec): Spolupráci hodnotíme kladně. 

Oceňujeme především podporu a poradenství v různých 

dotačních programech například Nová zelená úsporám 

light, Program rozvoje venkova atd.

V budoucnu vidím možný potenciál při řešení problematiky 

kapacity škol v ORP Nymburk, a to tím že by MSA mohla 

fungovat jako prostředník mezi obcemi MAS a městem 

Nymburk. Sjednotit názory jednotlivých obcí na svých 

jednáních a následně je prezentovat při jednání s městem 

Nymburk.

 

2) Jaký největší projekt aktuálně ve Vaší obci řešíte?

Hana Černá (Bobnice): V současné době neřešíme žádné 

závratné projekty, spíše takové ty běžné záležitosti jako 

jsou rekonstrukce komunikací, opravy chodníků, opravy 

mostů v majetku obce, zateplení dalších dvou obecních 

budov, nové vybavení do školní jídelny apod.

Ty velké projekty, jako jsou stavby vodovodu, kanalizace, 

plynofi kace obce, zateplení a rekonstrukce interiéru budov 

školy a sokolovny už máme hotové.

Bc. Aleš Břetenář (Dvory): Připravujeme výstavbu 

nového zázemí fotbalového hřiště. Nyní budeme vybírat 

zhotovitele a chceme začít stavět ještě v letošním roce. 

Dále pracujeme na projektu rozšíření naší malotřídní 

školy a školky, ale tam máme hotovou teprve studii, takže 

realizace je ještě v nedohlednu. Je to důležitý projekt 

pro budoucnost naší obce a proto musíme přípravným 

a projekčním pracím věnovat dostatek času.

Pavel Ženatý (Čilec): V tuto chvíli jsme dokončili a úspěšně 

zkolaudovali Veřejné osvětlení v obci. Plánujeme výsadbu 

stromů u místního hřbitova a podél cesty na obec Straky. 

Připravujeme rekonstrukce Kapličky, kde bychom právě 

rádi využili zkušeností MAS Svatojiřský les s žádostmi 

o dotace. Dále máme v plánu výstavbu části chodníku 

k místnímu hřbitovu.

 

3) Na jaké akce tohoto roku byste chtěl/a nalákat naše 

čtenáře, a kam se osobně nejvíce těšíte?

Hana Černá (Bobnice): Za mě je to určitě akce *”Den 

záchranářů pro děti i dospělé”*, který se bude letos 

poprvé konat na bobnickém hřišti a přilehlých obecních 

pozemcích. Hlavním pořadatelem je náš místní podnikatel 

a dobrovolný hasič Jiří Ditrich. Tuto akci podpořili i další 

místní a nemístní podnikatelé, spolky a obec Bobnice. 

Doufáme, že se akce bude líbit a že neskončí 1. ročníkem, 

ale že se z ní stane tradice.

Bc. Aleš Břetenář (Dvory): Osobně se nejvíce těším 

na akci Den otevřených dveří na farmě Montamilk 

v Kamenném Zboží, která se bude konat v sobotu 21. 9.  

Jsem příznivcem dobrého jídla a neformálního setkávání. 

Rád ochutnávám výrobky od regionálních farmářů, takže 

tato akce je určitě mým favoritem a všem jí doporučuji.

Pavel Ženatý (Čilec): Mezi naše nejpovedenější akce patří 

dětský den, který se u nás bude konat 15.6.2024. Času 

mnoho nezbývá ale jako velký fanoušek fotbalu se osobně 

těším na exhibiční utkání fotbalistů sousedních Strak 

a fotbalistů SK Slavia Praha při oslavách dne 29.6.2024.

REGIONÁLNÍ ZNAČKA POLABÍ

Představujeme regionální výrobce  a regionální značku 
„POLABÍ – regionální produkt“

Máme radost z minimlékaření

Každý region v České republice má svůj vlastní neopakovatelný charakter, daný přírodním bohatstvím, kulturou 

a staletými tradicemi jeho obyvatel. Také výrobky a produkty pocházející z určité oblasti nesou část tohoto charakteru 

– je do nich vložena práce tamních řemeslníků a zemědělců i část jejich duše. Úrodné Polabí. Kraj zlatých klasů, bohatý 

mlékem a strdím, který vybral praotec Čech pro svůj lid. Obce a města jsou tu přívětivá, lidé šikovní a pracovití. Polabí 

nabízí celou škálu výrobků, které se zde rodí, dospívají, ale nestárnou. Místní akční skupina SVATOJIŘSKÝ LES je 

součástí regionální značky POLABÍ a chceme vám představit drobného producenta z Kamenného Zboží – Montamilk. 

Děláme to s láskou, pro radost, pro podporu a rozvoj regionu. Ve spolupráci s MAS Svatojiřský les jsme získali dotaci na 

vybavení minimlékárny a na podzim loňského roku jsme otevřeli a provozujeme minimlékárnu přímo na statku Montamilk 

v Kamenném Zboží. Cesta to byla klikatá. Prvním krokem byl prodej našeho syrového kravského mléka a hovězího 

masa přímo na statku v malé farmářské prodejně. Lidé se postupně naučili jezdit do farmářské prodejny pro mléko 

a objednávat si hovězí maso ve formě rodinných balíčků. Dalším krokem bylo vybudování minimlékárny, kde jsme začali 

vyrábět z našeho kravského mléka mléčné výrobky. Na začátku jsme vyráběli tvarohy, tvarohové dezerty a v současné 

době nabízíme široký sortiment od jogurtů, kefírů přes tvarohy, čerstvé sýry, grilovací sýry až po sýry nakládané. Chceme 

lidem nabídnout kvalitní a dobré produkty. Kefíry ochucujeme bylinkovými sirupy, jogurtová mléka máme pěkně hustá 

a nakládaný sýr s česnekem je lahůdka pro mlsné jazýčky.  Spolupracujeme s farmáři a výrobci z našeho okolí. Smažíme 

se dělat věci selským rozumem. Vážíme si toho, že naše produkty a výrobky mohou být označeny značkou POLABÍ 

regionální produkt.

Šárka Dvořáková

Kateřina Bičáková, Montamilk
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INSPIRATIVNÍ OSOBNOSTI SVATOJIŘSKÉHO LESA

... Rozhovor s majiteli Dymoparku manžely Kadeřábkovými

Dymopark Dymokury

Jan Kadeřábek se narodil v roce 1977 a pochází 

z Českého Brodu, je český režisér a kameraman 

dokumentárních fi lmů a televizních pořadů. Spolu 

s Davidem Vondráčkem je držitelem Českého lva 

za rok 2012 za fi lm Láska v hrobě. Významným 

profesním milníkem je jeho spolupráce s Jurajem 

Jakubiskem. Ten ho oslovil nejen jako autora fi lmů 

o natáčení svých fi lmů Post coitum a Bathory, ale 

zároveň si ho vybral jako autora svého portrétu 

pro slovenskou verzi pořadu GEN.

MgA. Veronika Kadeřábková, Ph.D. vystudovala 

herectví na Janáčkově akademii múzických 

umění v Brně, kde od roku 2006 působí jako 

externí pedagog předmětů spojených s mluveným 

slovem. Věnuje se prezentačním a komunikačním 

dovednostem, působí i jako moderátorka. Má za 

sebou účinkování v několika seriálech a fi lmech, 

šest let působila jako herečka v Městském divadle 

Brno. Od prosince 2013 působila 10 let jako 

moderátorka pořadu České televize Dobré ráno. 

Hrála například ve fi lmu Dům u Zlatého úsvitu. 

Společně v Dymokurech na Nymbursku založil 

Dymopark a mají tam prodejní expozici kaktusů 

a sukulentů „Kaktusárium“. V Dymoparku pořádají 

akce pro děti i dospělé. V budoucnu by zde chtěli 

vybudovat botanický park s restaurací, ubytováním 

a dětským hřištěm.

Stěžejní otázkou pro náš region je, co Vás zaválo do 

Dymokur? 

VK: To je hezká historka. Po svatbě jsme přemýšleli, kde se 

usadíme. Nechtěli jsme zůstat v Praze a tak jsme společně 

hledali místo, kde se nám oběma bude líbit. Honza měl 

podmínku, že by chtěl najít místo, kde by mohl pěstovat 

kaktusy, protože býval kaktusář. Já pak narazila na inzerát 

se zdejším zahradnictvím, kde byla spousta skleníků v již 

zašlém stavu a poslala jsem mu odkaz jako vtip: „Tady máš 

skleníky, tady už bys je nemusel stavět“. Tím jsem myslela, 

že to skončilo. Druhý den jsme jeli na výlet. Honza mě 

brával na výlety, při kterých jsme někam jeli a já nevěděla 

kam. Jedeme a najednou vidím ceduli „Dymokury“, tak 

mi začalo svítat . Během výletu jsme tedy zahradnictví 

okoukli a já pak zjistila, že jsem si vzala skutečného muže 

činu, protože jsme hned následující týden volali makléřovi 

a začali koupi dojednávat. Honza už měl nastudováno 

komu zahradnictví patřilo, že se zde opravdu pěstovaly 

kaktusy a byla tu ta kaktusářská tradice. 

Narazili jste na pojem kaktusář, můžete nám ho 

přiblížit? 

JK: Jsem syn zahradnice a lesníka. Kytky mě jako dítě 

nebavily, v přírodě mě zajímala spíše zvířata, ale rodiče 

chtěli, abych jim se zahradou pomáhal. Takže zprvu žádné 

velké nadšení. Pak mi jednou mamka ze Země živitelky 

přivezla kaktus, nejprve jsem si ho moc nevšímal. Byl 

malý, šedivý, divný. Dal jsem ho na okno a on asi do týdne 

vykvetl a já měl pocit, že to je něco fascinujícího. Něco 

co jsem nikdy dřív neviděl a nevěděl, že tenhle malý 

mimozemšťan, který vůbec nevypadal jako obyčejná 

kytka, může takhle krásně kvést. Byla to EPITHELANTHA 

MICROMERIS. No a tak mě to začalo bavit. Hned jsem 

k Vánocům dostal knížku „Zelení ježci“, kde byly malované 

kaktusy, jejich základní druhy a začal jsem si o nich 

číst. Jak jsem vyrůstal za socialismu, tak člověk vyrůstá 

s indiánkama a dobrodružnými knihami a ty kaktusy 

prostě k těm indiánům neodmyslitelně patří. Prostě si je 

tam představíte, když o nich čtete. Chtěl jsem cestovat 

a vidět je všechny na vlastní oči. Snil jsem si o tom, že 

jednou pojedu na kaktusářskou expedici do Mexika a když 

mi bylo 19 let a měl jsem rok pauzu na VŠ, tak se to 

skutečně stalo. Zavolali mi kamarádi: „Vypadl nám jeden 

člověk do Mexika, nechceš jet?“ A já nadšeně vyrazil. V 19 

letech jsem byl tedy na expedici s kaktusářema a propadl 

jsem tomu. Akorát mě čekalo ještě dalších 20 let v Praze 

v paneláku, kde jsem měl pár kaktusů na okně a nějaké 

sukulentní bonsaje a na velkou sbírku to nebylo, ale chtěl 

jsem se k tomu na „stará kolena“ vrátit. 

Podělíte se s námi o nějaký zajímavý pracovní projekt 

z poslední doby?

JK: Nová reality show na Filipínách. Ale víc se zatím nesmí 

prozradit. Jinak jsem přes 20 let pracoval pro TV NOVA 

i pro Českou televizi, kde vznikly asi nejznámější kousky 

jako Občanské judo, SuperStary, Výměna manželek – po 

několika řadách jsem to už nikdy točit nechtěl. Pro Primu 

jsem natáčel Receptář. Baví mě Gejzír nebo Víkend. 

Jezdíme po celé republice za zajímavými lidmi a to mě 

baví – potkávat nadšený lidi, kteří něco dokázali je fajn. 

Líbí se mi jejich zápal a to, že se nestarají jenom o sebe.

Prozradíte nám ještě plány s areálem zahradnictví? 

VK: Honzova i moje profese obsahuje to, že se potkáváme 

se zajímavými lidmi. Ale musíme za nimi někam dojet a to 

je právě to. Proč by oni nemohli za námi? Chceme to tu 

přebudovat k obrazu svému. Snažíme se o to, aby nám 

tady bylo hezky, aby lidem kolem nás tady bylo hezky. Od 

roku 2020 budujeme areál kde se dají udělat přednášky, 

koncerty, jarmarky, trhy, pouť,…Navazujeme na tradici 

pana Bittmana a zároveň tvoříme areál vhodný pro celou 

rodinu. Je zde možné podnikat skoro cokoliv – soukromé 

pronájmy, svatby, besedy (i s námi),…

JK: Máme spoustu snů, ale nejsou na to peníze. Na co 

můžeme dostat dotaci?

Našli jste už v regionu nějaké hezké místo? 

VK: Líbí se nám Rožďalovické rybníky, Bučice, ale 

popravdě zde toho moc projetého nemáme. 

JK: Čudla – rybářský klub v Dymokurech

Oba: Jsme rádi na zahradě, máme obhlédlé veškeré 

ptactvo, které k nám přilétá a tak je nám fajn. 

Rozhovor vedla Markéta Karásková
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Místní akční skupina SVATOJIŘSKÝ LES, z.s.

MOBILIÁŘ K ZAPŮJČENÍ

Místní akční skupina SVATOJIŘSKÝ LES je spolek, který vznikl v dubnu roku 2006 a v současné době má 69 členů. 

Postavení MAS mezi ostatními neziskovými organizacemi je zcela unikátní. Zahrnuje v sobě zkušenost veřejného 

i soukromého sektoru, podnikatelských i neziskových subjektů.

Místní akční skupina podporuje rozvoj svého území realizací různých komunitních projektů, kterým již rozdělila 

téměř 80 mil. Kč. Dále se věnuje dotačnímu poradenství, propagaci aktivit cestovního ruchu a akcí v regionu, podpoře 

regionálních produktů a strategickému plánování. MAS je také aktivní v oblasti vzdělávání, kde podporuje mateřské 

a základní školy či místní spolky.

KONTAKTY:

Kancelář MAS                            

Pojedy 33, 289 34 Žitovlice 

Tel.: 605 214 434

E-mail: info@svatojirskyles-mas.cz 

Místní akční skupina nabízí svým členům zapůjčení 

mobiliáře za poplatek*, jedná se o:

• 50 x pivní set (stůl a dvě lavice)

• 1 x nůžkový stan (3 x 3 m)

• 2 x nůžkový stan (3 x 6 m)

• Plackovač (lis na placky/zrcátka/otvíráky/odznaky)

• Reproduktor s mikrofonem

• Ohřívač horkých nápojů – 16 l

Mobiliář pro školy (zdarma): 

• Kufr plný knih 

   (na podporu čtenářské gramotnosti pro 1.st. ZŠ)

• Ozoboti – robotická hračka (pro 1. a 2. st. ZŠ)

• Kufr plný nápadů (podpora matematické 

gramotnosti) pro 1. stupeň ZŠ

• Kufr pomůcek pro nadané žáky

Sledujte nás na FB

*Ceník naleznete zde: http://svatojirskyles-mas.cz/zapujceni%2Dmobiliare/ms-2528


